

退伍军人丹河峡谷勇救落水儿童

本报讯(记者朱颖江)5月17日下午,丹河峡谷的三渡湾上演了惊心动魄的一幕:39岁的焦作退伍军人路宏超挺身而出,成功将落水儿童托起并实施急救。这次出手,他救起的不仅是一个鲜活的生命,更是托起了一个家庭的幸福与希望。

退伍不褪色,危急显担当。事发24小时后,记者辗转联系上了救人的路宏超,了解了救人的过程。路宏超目前就职于河南能源新乡中新化工有限责任公司,接受采访时他的第一句话是:“看到孩子落水,救人是本能反应。”

17日下午,路宏超救孩子的过程被网友发布在抖音等短视频平台,收获了大量点赞和转发。

有网友留言称:“能下水救人,就是英雄。”还有网友表示:“孩子命大,遇到了好人。”

对于视频的发布和网友的称赞,路宏超并不清楚,第二天正常上班。他说,自己就是做了一件力所能及的事情,不是什么英雄,也没有大家说的那么伟大。

在采访中,路宏超回忆了救人细节:事情发生时,他和妻子正带着孩子在丹河峡谷的三渡湾游玩,听到呼救声后,发现20余米外有个孩子在水中挣扎。两名成年男子先行施救,但孩子很快没入水中,两人打捞未果。见状,路宏超立即赶往事发现场,浅处蹚水、深处游泳,迅速靠近孩子落水点。随后,他一个猛子扎入水中,

在水底找到孩子后将其托出水面。此时,孩子已失去意识,他先将孩子头朝下驮在背上,蹚水快走帮助其吐水。到岸边后,他立即实施胸外心脏按压,直到孩子恢复意识后才离开。“前后也就三五分钟,孩子没事是万幸。”路宏超说。

记者从其就职的公司了解到,路宏超生于1986年,曾是一名炮兵,2006年退伍后入职该公司。作为退伍军人,他在企业开展的民兵应急训练中学习过心肺复苏等急救知识,此次施救正是将先前所学转化为实际运用。值得一提的是,路宏超的妻子和孩子在岸边全程目睹了救人过程,对其勇敢举动给予了充分支持。

“工资表”丢失 就能拒付工资吗?

本报记者 杨珂

小成(化名)受雇于某公司从事光伏安装工作,双方约定工资为1.8万余元。工作完成后,公司却以“工资表”丢失为由仅支付小成工资8400元。面对如此情况,劳动者该如何维护自身合法权益?近日,沁阳市人民法院审理了这起劳务合同纠纷案。

■基本情况

小成受雇于某公司从事光伏安装工作,双方约定工资为1.8万余元。工作完成后,公司却仅支付小成工资8400元。

随后,为维护自身权益,小成多次向公司索要欠薪,并提供了完整的微信聊天记录、施工照片、工时记录软件截图、员工工资统计表微信图片、转账记录和委托书等证据。面对小成的合理诉求,该公司不仅未积极解决,反而以“工资表”丢失为由推诿责任。小成将该公司诉至法院后,公司法定代表人又拒绝出庭应诉,导致案件事实核查受阻。

■法院审理

法院经审理认为,根据原告提供的聊天记录、施工照片、工时记录等证

据,可以证实原告、被告双方存在劳务合同关系,且原告如约完成相关工作,被告欠付原告部分工资。被告作为用工方,接受原告的劳务工作时,对于工作的时长、工资数额理应清晰知晓,仅以“工资表”丢失为由,即拒绝支付劳动者工资,且法定代表人拒不到庭说明情况,应当承担举证不足的不利后果。

最终,法院判决该公司支付小成剩余工资款9600元。

■法官说法

根据《民事诉讼法》相关司法解释规定,当事人对反驳对方诉讼请求所依据的事实,应当提供证据加以证明。在作出判决前,当事人未能提供证据或者证据不足以证明其事实主张的,将承担举证不足的不利后果。

劳动有价,欠薪必究。每一份劳动都应得到尊重,每一滴汗水都应被珍视。法官在此提醒,诚信经营是企业发展之本,应严格遵守劳动法律法规,切莫触碰法律红线。同时呼吁广大劳动者,擦亮双眼签合同,留存证据防风险,遭遇欠薪要勇敢发声。

没有借条 出借人的钱能否追回?

本报讯(记者杨景鹏)俗话说:有借有还,再借不难。如果出借人手中没有借条,只有录音和取款凭证,借出去的钱还要得回来吗?近日,中站区人民法院就审理了一起这样的案件。

2022年下半年,被告刘某乙向原告刘某甲借款,刘某甲将借款以现金的形式交付给被告刘某乙,双方未就此事出具借条。后刘某甲要求刘某乙偿还其借款5000元,刘某乙称当时只借了刘某甲4000元。因双方就借款数额始终无法达成一致,刘某甲将刘某乙诉至法院。

法院审理后认为,本

案系民间借贷纠纷,而民间借贷是指自然人、法人和非法人组织之间进行资金融通的行为。在民间借贷中,出借人应当对双方存在借贷合意及借款事实的发生承担举证责任。

在本案中,原、被告就借款数额无法达成一致,对此,原告提交了录音和取款记录证明欠款情况,但录音中没有显示借款数额,而取款记录仅能证明原告取钱的事实,不能证明原告实际交付被告的金额,且该取款数额与原告所称的借款数额也不一致。综上,原告不能证明被告欠付借款的数额,法院判决被告偿还原告借款4000元。



押金,就可以免费使用该商城提供的新电池。等新电池达到使用寿命后,车主可凭押金凭证到店全额收回押金。

上图 车站街电动车商城开业现场

本报记者 丁垒 摄

车站街电动车商城开业

本报讯(记者丁垒)5月17日上午,市车站街和青年路交叉口附近彩旗招展、乐声阵阵,我市经营面积排在前列的电动车商城——车站街电动车商城正式开业。目前,该商城已有近10个品牌入驻,市民在这里购车可以享受“一站式”服务和诸多优惠。

车站街电动车商城位于车站街和青年路交叉口西北角,展示区和办公区约5000平方米。据记者不完全统计,该商城可以称得上目前我市经营面积最大、以销售各类电动车为主的专业商城。据该商城负责人王冬介绍,该商城实行多品牌经营、“一站式”服务,所入驻的电动车品牌中,有以动力强、续航远闻名的绿佳,有搭载航天动力系统的小刀,

也有智能化水平更高、更受年轻人喜欢的倍特;从车型来说,既有两轮车也有三轮车、四轮车。“想买电动车,来一趟车站街电动车商城就行了,在这里,不同需求的消费群体都能找到合适的车型。”王冬说。

该商城还设有专门的售后服务部门,可为客户提供24小时售后保障。据悉,售后服务部门设有专门的维修队伍、配备有多辆救援车,可以为客户提供应急救援、上门维修等服务。“只需打一个电话,我们保您用车无忧。”该商城售后服务部负责人说。

开业期间,该商城还推出多项优惠活动,其中一项活动是“免费换电池”,不论是哪种品牌的电动车,如果您刚好需要更换电池,车主只需交纳一定金额的